


97 den: Izraelské bombardování v Gaze pokračuje, i když Jihoafrická republika předkládá argumenty Mezinárodnímu soudu

 infokuryr.cz/n/2024/01/12/97-den-izraelske-bombardovani-v-gaze-pokracuje-i-kdyz-jihoafrika-republika-predklada-argumenty-mezinarodnimu-soudu

12. ledna 2024

11. leden 2024

Zatímco izraelské útoky na Gazu pokračovaly a zabíjely zdravotníky a novináře, stála Jižní Afrika před Mezinárodním soudním dvorem a předložila přesvědčivé důkazy o genocidních činech a záměrech Izraele

Ztráty:

- 23 357+ zabito* a nejméně 59 410 zraněných v pásnu Gazy.
- Na okupovaném Západním břehu a ve východním Jeruzalémě bylo zabito 385 Palestinců
- Izrael reviduje svůj odhadovaný počet obětí ze 7. října na 1 400 na 1 147.
- Od 7. října bylo zabito 520 izraelských vojáků a nejméně 2 193 zraněno.**

* Toto číslo bylo potvrzeno ministerstvem zdravotnictví Gazy 10. ledna. Některé organizace bojující za lidská práva přibližují počet obětí 30 000 , když počítají s těmi, o kterých se předpokládá, že jsou mrtví.

**Toto číslo je podle zprávy izraelské armády .

Klíčový vývoj

- Jihoafrická republika předkládá Mezinárodnímu soudnímu dvoru případ genocidy proti Izraeli.

- Al-Džazíra : zdroje říkají, že setkání mezi americkým ministrem zahraničí Antonym Blinkenem a prezidentem palestinské samosprávy Mahmúdem Abbásem bylo „docela napjaté a bylo tam mnoho hádek a neshod“.
- WHO: Izrael odmítá mise lékařské pomoci do Gazy, což nutí Světovou zdravotnickou organizaci zrušit misi pošesté od 26. prosince kvůli bezpečnostním obavám.
- PRCS: Čtyři členové posádky sanitky zabiti při „úmyslném“ a „cíleném“ útoku u vchodu do Deir al-Balah v centrální Gaze.
- OSN: Pomoc na sever Gazy zablokována, další nemocnice by mohly být uzavřeny.
- V reakci na rezoluci OSN odsuzující útoky v Rudém moři obviňuje jemenský Ansar Allah USA a Izrael z porušování mezinárodního práva v Gaze. Mezitím se Ansar Allah zaměřuje na americké námořní plavidlo v „předběžném“ odvetném útoku.
- Navzdory drtivým důkazům mluvčí Bílého domu pro národní bezpečnost John Kirby říká, že USA nevidí „žádný náznak“, že by se Izrael zaměřil na novináře v Gaze.
- Čtyři členové posádky sanitky ČLR a novinář Ahmad Badir byli zabiti izraelskými nálety v údajné „bezpečné zóně“.
- Izraelské síly těžce poškodily britské charitativní centrum pro postižené děti v uprchlickém táboře Nour Shams v Tulkarem na severu okupovaného Západního břehu Jordánu.

Jižní Afrika u ICJ: přesvědčivý případ genocidy

Ve čtvrtek stanula Jihoafrická republika před Mezinárodním soudním dvorem (ICJ) v prvním z dvoudenních veřejných řízení, která měla projednat žalobu Jihoafrické republiky proti Izraeli.

Jihoafrický právní tým předložil horu důkazů a obvinil Izrael z genocidy a z porušování Úmluvy OSN o genocidě svými akcemi v pásmu Gazy od 7. října.

Soudní jednání probíhalo tři hodiny. Skládal se z podrobných popisů toho, co Jihoafrická republika říká, že je přesvědčivým případem pro uznání genocidy, požadující nouzové pozastavení izraelské ofenzívy v Gaze, o níž jihoafrický právní tým řekl, že je zaměřena na „zničení populace“. “

Argument jihoafrického právního týmu vyvolal značnou chválu na internetu, protože svůj příběh nezačal od 7. října, ale od roku 1948.

Jihoafrický tým rázně zahájil slyšení uznáním „pokračující Nakba palestinského lidu prostřednictvím izraelské kolonizace od roku 1948“, přičemž zdůraznil, že násilí a ničení v Palestině a Izraeli nezačaly 7. října 2023.

“V pásnu Gazy, přinejmenším od roku 2004, Izrael nadále vykonává kontrolu nad vzdušným prostorem, teritoriálními vodami, pozemními přechody, vodou, elektřinou a civilní infrastrukturou, stejně jako nad klíčovými vládními funkcemi.”

Profesor Max du Plessis, jeden z právníků zastupujících případ, dodal, že to, co se nyní děje v Gaze, není správně koncipováno jako jednoduchý konflikt mezi dvěma stranami, ale místo toho zahrnuje destruktivní činy spáchané okupační mocností, Izraelem, která vystavila Palestince tísnivé a dlouhodobé porušování jejich práv na sebeurčení po více než půl století.

Právní tým také zdůraznil, že „žádný ozbrojený útok na státní území, bez ohledu na to, jak závažný, dokonce ani útok zahrnující kruté zločiny, nemůže poskytnout ospravedlnění nebo obranu proti porušení úmluvy, ať už jde o zákon nebo morálku“.

„Prvním genocidním aktem je masové zabíjení Palestinců v Gaze,“ řekla představitelka Jihoafrické republiky Adila Hassimová, když ukazovala fotografie masových hrobů, kde byla pohřbena těla, „často neidentifikovaná“.

„Izrael rozmístil 6000 bomb týdně. Nejméně 200krát rozmístila 2000librové (907 kg) bomby v jižní Gaze, kterou označila za bezpečnou. Nikdo není ušetřen. Dokonce ani novorozenci. Šéfové OSN to popsali jako hřbitov pro děti.

Hassim dále vysvětlil kontextové informace kolem Gazy, včetně přísné izraelské kontroly nad teritoriálními vodami vesmíru, pozemními přechody, vodou a elektřinou, což bylo do značné míry vyloučeno z konverzace v mainstreamových médiích.

Druhý izraelský genocidní čin byl nastíněn jako způsobení vážného tělesného nebo duševního ublížení Palestincům v Gaze, což porušuje článek 2B Úmluvy o genocidě a zanechává téměř 60 000 zraněných a zmrzačených Palestinců.

„Izraelští političtí vůdci, vojenští velitelé a osoby zastávající oficiální pozice systematicky a explicitně deklarují svůj genocidní záměr,“ řekl Tembeka Ngcukaitobi, druhý právník zastupující Jihoafrickou republiku.

Ngcukaitobi dále řekl, že genocidní rétorika je v izraelském Knessetu běžná, a uvedl příklady, na které pak podle něj izraelská společnost jedná.

“Vojáci věří, že tento jazyk a jejich činy jsou přijatelné, protože ničení palestinského života v Gaze je formulovaná státní politika.”

Triestino Mariniello, právník na Liverpoolské univerzitě Johna Moorese a člen právního týmu zastupujícího oběti Gazy u Mezinárodního trestního soudu, řekl Al-Džazíře, že jihoafrický případ genocidy proti Izraeli u ICJ má velkou šanci na úspěch, protože ukazuje, jak bylo izraelské „chování zavedeno s úmyslem zničit“ Palestince v Gaze jako skupinu.

„Obecně je ve vztahu ke genocidě obtížné prokázat úmysl spáchat genocidu,“ řekl Mariniello. „Jihoafrické úřady však předložily seznam prohlášení izraelských politických a vojenských vůdců, která ukazují jasný genocidní záměr.“

„Rozhodnutí je právně závazné. Pak bude samozřejmě vymáhání rozhodnutí politické,“ řekl Mariniello pro Al Jazeera. „Pro upřesnění, každý stát má zákonnou, nejen politickou povinnost, vymáhat jakékoli rozhodnutí od Mezinárodního soudního dvora, a řekl bych, že by to byl opravdu skandál, kdyby státy takové rozhodnutí neprovedly.“

V hodinách před slyšením vydal Netanjahu video prohlášení den před slyšením, „aby bylo jasné několik bodů“.

Premiér dále tvrdil, že „Izrael nemá v úmyslu trvale okupovat Gazu nebo vysídlit její civilní obyvatelstvo“ a že „bojuje proti teroristům Hamasu“ v „plném souladu s mezinárodním právem“.

Izrael se v pátek před ICJ bude bránit případu genocidy v Jižní Africe.

„Dědictví osvobozené Jihoafrické republiky žije dál, protože země, která porazila apartheid, odvádí izraelský režim apartheidu do Haagu na genocidu,“ vedla palestinsko-americká kongresmanka Rashida Tlaibová na X a dodala, že USA, Spojené království a Izrael jsou některé z nich. z posledních zemí, které ukončily podporu režimu apartheidu v Jižní Africe.

„Bohužel musím zdůraznit, že Palestinci v Gaze nebudou sledovat jednání [ICJ], protože jsou příliš zaneprázdněni umíráním,“ řekl Al-Džaziře Marwan Bishara, autor globální politiky a přední odborník na zahraniční politiku USA .

V Gaze byli zabití čtyři zdravotníci a novinář

Vzhledem k tomu, že řízení ICJ v Nizozemsku dobře probíhalo, zažila Gaza další den smrti, zoufalství a ničení pod nelítostným izraelským bombardováním a pokračujícím obléháním.

Ve středu vládní úřad pro média v Gaze oznámil, že tři izraelské nálety zamířily na dům sousedící s nemocnicí mučedníků Al-Aksá v centru Gazy a zabily a zranily více než 40 lidí.

„Nemocnice je přeplněná, byl tam chaos. Neumíte si představit to množství krve, které jsem viděl. Byl tam známý prodejce falafelu, kterého zabily šrapnely, jeho krev pokrývala ingredience na podlaze a na stěnách,“ uvedl novinář Hind Khoudary.

Bombardování se odehrálo v oblasti, kterou izraelská armáda označila za „bezpečnou“, což podle mediálního úřadu „potvrzuje, že v pásmu Gazy není žádné bezpečné místo, jak tvrdí izraelská okupace“.

„Jde o pokračování klamu a výmyslů ‚izraelské‘ okupační armády s cílem uvést v omyl veřejné mínění,“ pokračoval mediální úřad.

Mezi zabitými byli čtyři členové posádek sanitek Palestinské společnosti Červeného půlměsíce (PRCS) a novinář Ahmad Badir, který pracoval pro mediální výstup Al-Hadaf, spojený s Lidovou frontou pro osvobození Palestiny (PFLP).

Po útoku úředník OSN Martin Griffiths znovu zopakoval, že „strany musí chránit civilisty, včetně humanitárních pracovníků“.

Podle dopisu Joeu Bidenovi od několika skupin na ochranu lidských práv bylo během prvních deseti týdnů nepřátelství zabito více novinářů, než kdy bylo zabito v jedné zemi za celý rok.

„K 10. lednu bylo potvrzeno, že zemřelo 79 novinářů a pracovníků médií, včetně 72 Palestinců, 4 Izraelců a 3 Libanonců,“ uvedla CPJ na X a nastínila „vzorec, kdy [izraelská armáda] beztrestně zabíjela novináře během 20 let. “

Po „úmyslném“ útoku na tým PRCS byli kolegové zesnulého natočeni, jak se hroutí poté, co byli svědky děsivé scény.

“Nejdůrazněji odsuzujeme pokračující masakry a zločiny okupace proti našemu palestinskému lidu a vyzýváme celý svět, aby zastavil genocidní válku vedenou proti civilistům,” uvedl mediální úřad.

Britský chirurg v nemocnici Al-Aksá řekl Al-Džazíře , že podmínky pro zdravotnické pracovníky v Gaze se stávají nesnesitelnými, izraelská útočná zařízení jsou nepoužitelná a že je pravděpodobné, že nemocnice bude „zcela invalidní“.

„Minulý týden jsme viděli počátky likvidace nemocnice Al-Aksá. Můj poslední operační den v Al-Aksá byl pátek a poté, co jsem strávil celý den operováním oběti výbuchu, jsem vyšel z operačního sálu, abych se dozvěděl, že došlo k raketovému útoku na JIP,“ řekl Nick Maynard, který pracoval v Gaze pro lékařskou pomoc pro Palestinu, řekl Al-Džazíře .

Izraelská armáda nadále blokuje vstup záchranné humanitární pomoci na sever Gazy a během neustálých izraelských útoků může být distribuována pouze velmi omezená pomoc.

Humanitární agentura OSN (UNOCHA) hlásila od začátku ledna pouze tři z 21 plánovaných dodávek pomoci na sever Gazy, uvedla humanitární agentura OSN (OCHA) ve své poslední denní aktualizaci.

UNOCHA oznámila, že všem evropským nemocnicím Al-Aksá, Násir a Gaza hrozí uzavření.

Světová zdravotnická organizace (WHO) byla nucena zrušit plánovanou lékařskou misi do Gazy již pošesté, protože Izrael nadále odmítá jejich žádosti a odmítá zajistit jejich bezpečnost během humanitárních misí.

„Máme připravené zásoby, týmy a plány. Co nemáme, je přístup,“ řekl generální ředitel Tedros Adhanom Ghebreyesus na virtuální tiskové konferenci v Ženevě.

“Intenzivní bombardování, omezení pohybu, nedostatek paliva a přerušovaná komunikace znemožňují WHO a našim partnerům oslovit ty, kteří to potřebují.”

“Vyzýváme Izrael, aby schválil žádosti WHO a dalších partnerů o dodání humanitární pomoci.” uzavřel šéf WHO.

Blinkenova cesta na okupovaný Západní břeh byla „napjatá“

Americké ministerstvo zahraničí vydalo prohlášení o střeďečnīm setkání ministra zahraničí Antonyho Blinkena s prezidentem palestinské samosprávy Mahmúdem Abbásem v okupovaném městě Ramalláh na západním břehu Jordánu.

“Sekretář Blinken diskutoval o pokračující snaze minimalizovat civilní škody v Gaze a urychlit a zvýšit dodávky humanitární pomoci palestinským civilistům v celé Gaze,” uvedl v prohlášení mluvčí Matthew Miller.

Blinken také „zaznamenal zvýšenou nestálost“ na okupovaném Západním břehu a diskutoval o úsilí USA řešit „extrémistické násilí“.

“Také zdůraznil postoj Spojených států, že všechny palestinské daňové příjmy vybrané Izraelem by měly být důsledně předávány palestinské samosprávě v souladu s předchozími dohodami.”

Podle Al-Džazíry však zdroje uvedly, že schůzka byla „docela napjatá a bylo tam mnoho hádek a neshod“.

Jedním z hlavních bodů sporu, na který Abbás upozornil Blinkena, byla skutečnost, že finanční prostředky, které mají být poskytnuty palestinské samosprávě, byly stále zmrazeny kvůli rozhodnutí

izraelského ultranacionalistického ministra financí Bezalela Smotricha.

Al-Džazíra dodala, že Abbás údajně řekl Blinkenovi, že pokud nedokáže vyřešit ani tento základní problém týkající se peněz a financování, jak pomůže mírovému procesu a cestě k palestinskému státu?

Hamás rovněž odsoudil Blinkenovu návštěvu regionu a prohlásil, že „pokusy amerického představitele ospravedlnit genocidu spáchanou izraelskou okupační armádou na palestinských civilistech... jsou bídnými pokusy umýt si ruce nad zločinnou okupací krve dětí, žen a lidí. staří z Gazy.”

Úvodní fotografie: OBYVATELÉ A TÝMY CIVILNÍ OBRANY PROVÁDĚJÍ PÁTRACÍ A ZÁCHRANNOU OPERACI KOLEM SUTIN BUDOVY ZNIČENÉ IZRAELSKÝMI ÚTOKY V DEIR AL-BALAH V CENTRU GAZY 10. LEDNA 2024. (FOTO: OMAR ASHTAWY/APAIMAGES)

AUTOR: LEILA WARAH